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Κοινωνικό Τιμολόγιο: Έκπτωση 75% σε όσους 
παίρνουν ΚΕΑ, 35% σε όσους πήραν κοινωνικό 
μέρισμα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με τα κριτήρια του ΚΕΑ και του Κοινωνικού Μερίσματος θα ενταχθούν 
εκατοντάδες χιλιάδες καταναλωτές στο νέο Κοινωνικό Τιμολόγιο ενώ θετικές 
αλλαγές έγιναν για τους πολύτεκνους
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Κατά 4.500 ευρώ αυξήθηκαν τα εισοδηματικά όρια που είχε θεσπίσει πρόσφατα το 
υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος στις πολύτεκνες οικογένειες για να 
ενταχθούν στο νέο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ)

Ετσι, από τις 15 Φεβρουαρίου, που ανοίγει η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής 
αιτήσεων, μέσω πλατφόρμας που θα δημιουργήσει η ΗΔΙΚΑ, όσοι πληρούν τα 
κριτήρια λήψης Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) θα λάβουν έκπτωση 
μέχρι και 70% και όσοι πολίτες έχουν κριτήρια αντίστοιχα με αυτά που ορίστηκαν 
για τη λήψη Κοινωνικού Μερίσματος αναμένεται να έχουν έκπτωση μέχρι και 35%.

Η αύξηση τουλάχιστον κατά 20% των εισοδηματικών ορίων υπαγωγής στο νέο 
ΚΟΤ αφορά κατηγορίες οικογενειών όπως: μονογονεϊκή και τέσσερις ανήλικοι, δύο 
ενήλικοι και τρεις ανήλικοι και τρεις ενήλικοι και ένας ανήλικος, τροποποιώντας 
το όριο από 20.250 ευρώ σε 24.750 ευρώ.

Στο ίδιο πρίσμα, οικογένειες που αποτελούνται, για παράδειγμα, από δύο 
ενήλικους και τέσσερις ανήλικους, τρεις ενήλικους με δύο ανήλικους, τέσσερις 
ενήλικους ή μονογονεϊκή με πέντε ανήλικους και είχαν όριο τα 22.500 ευρώ, τώρα 
γίνεται 27.000 ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι στην πρώτη από τις δύο κατηγορίες ΚΟΤ υπάγονται όσοι 
πληρούν τα κριτήρια λήψης Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ). Αυτοί θα 
έχουν έκπτωση στην τιμή του ρεύματος (ανταγωνιστικό τιμολόγιο) 75 ευρώ/MWh 
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και απαλλαγή από χρεώσεις χρήσης δικτύου (ΔΕΔΔΗΕ) και διανομής (ΑΔΜΗΕ). Στο 
σύνολο του τιμολογίου εκτιμάται ότι η έκπτωση φτάνει το 70%.

Στη δεύτερη υπάγονται όσοι πληρούν κριτήρια αντίστοιχα με εκείνα που 
ορίστηκαν για τη λήψη Κοινωνικού Μερίσματος. Σε αυτή την περίπτωση, η 
έκπτωση στην τιμή του ρεύματος είναι 45 ευρώ/MWh, με αποτέλεσμα στο σύνολο 
του τιμολογίου η έκπτωση να διαμορφώνεται περί του 35%.

Οπως ανακοινώνει το ΥΠΕΝ, η συνολική φορολογητέα αξία ακίνητης περιουσίας 
όλων των μελών του νοικοκυριού, στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το ποσό των 120.000 ευρώ για νοικοκυριά με ένα μέλος. 
Προσαυξάνεται κατά 15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος μέχρι το ποσό των 
180.000.

Μεταξύ άλλων, το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας:

• Αλλαξε τα κριτήρια υπαγωγής, ώστε να μην λαμβάνεται υπόψη μόνο το εισόδημα 
αλλά και η συνολικότερη περιουσιακή εικόνα του νοικοκυριού.

• Ελαβε υπόψη τα εισοδήματα και την περιουσία όλων των ατόμων που κατοικούν 
στο νοικοκυριό και που φιλοξενούνται από τον κύριο δικαιούχο.

• Οι πολύτεκνοι εισάγονται στο ΚΟΤ με τα αντίστοιχα κριτήρια. Δηλαδή, 
αποκλείονται οι περιπτώσεις ιδιαίτερα εύπορων πολιτών με τέσσερα ή 
περισσότερα τέκνα, που επωφελούνταν των εκπτώσεων, ενώ παράλληλα δίνεται η 
δυνατότητα στους πολύτεκνους που δικαιούνται τις εκπτώσεις να τις λάβουν και 
από άλλους προμηθευτές πλην της ΔΕΗ.

Επιπλέον, καταργείται η απένταξη σε περιπτώσεις υπέρβασης της μέγιστης 
κατανάλωσης μέχρι 10%. Με το νέο πλαίσιο, οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες δεν θα 
απεντάσσονται, αλλά θα τιμολογούνται με τις ανταγωνιστικές χρεώσεις των 
προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας μόνο για την υπερβάλλουσα κατανάλωση.
Κριτήρια Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης

• Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το ποσό των 90.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, 
προσαυξανόμενη κατά 15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως 150.000 
ευρώ.



• Η αντικειμενική δαπάνη της κινητής περιουσίας του νοικοκυριού (επιβατικά Ι.Χ. 
αυτοκίνητα ή και δίκυκλα) δεν μπορεί να υπερβαίνει στο σύνολό της το ποσό των 
6.000 ευρώ.

• Το συνολικό ύψος εισοδήματος ή καταθέσεων του νοικοκυριού ή/και η τρέχουσα 
αξία μετοχών, ομολόγων κ.λπ., έως έξι μήνες πριν από την υποβολή της αίτησης, 
δεν μπορεί να υπερβαίνουν συγκεκριμένα ποσά.
Κριτήρια Κοινωνικού Μερίσματος

• Η συνολική φορολογητέα αξία ακίνητης περιουσίας όλων των μελών του 
νοικοκυριού, στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 
120.000 ευρώ για νοικοκυριά με ένα μέλος. Προσαυξάνεται κατά 15.000 ευρώ για 
κάθε πρόσθετο μέλος μέχρι το ποσό των 180.000.

• Το συνολικό ύψος εισοδήματος δεν υπερβαίνει τα 9.000 ευρώ, ποσό που 
προσαυξάνεται κατά 50% για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος του νοικοκυριού και 
κατά 25% για κάθε ανήλικο μέλος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι αιτήσεις θα κατατίθενται στο νέο σύστημα που είχε 
ενεργοποιηθεί για το Κοινωνικό Μέρισμα και το οποίο θα τηρείται από την 
Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης. Θα υπάρξει μια μεταβατική 
περίοδος μέχρι την 30ή Απριλίου.
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